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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                          
ΝΟΜΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ                                                          
ΔΗΜΟΣ ΒΟΛΟΥ                                                                    Βόλος,  6-3-2014 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ                                            Αρ. πρωτ. : 26124 
Πληροφορίες : Θ. Γώγος                                                  
Τηλέφωνο : 24210 80959                                                                ΠΡΟΣ: 
Fax : 24210 80344                                                    την Αντιδήμαρχο Καθαριότητας 
Email : grkinisis@volos-city.gr                                    κα Αναστασία Οικονόμου 
                               
   
                                                                                               
  
ΘΕΜΑ : «Λήψη απόφασης για την εκκίνηση διαγωνισμού για την ανάθεση της 
εργασίας καθαρισμού των ακτών των Δ.Ε. Αγριάς, Αρτέμιδας, Βόλου, Νέας Αγχιάλου 
του Δήμου Βόλου, που εντάσσονται στο Πρόγραμμα «Γαλάζιες Σημαίες» και έγκριση 
της σχετικής τεχνικής έκθεσης». 
Συνημ.: Τεχνική Έκθεση 
                
               Kα Αντιδήμαρχε, 
 

Με βάση την απονομή, στο Δήμο Βόλου, Γαλάζιων Σημαιών, για το έτος 2013, και την 
εκ νέου υποβολή υποψηφιότητας για τις ίδιες ακτές, οι παραλίες οι οποίες εντάσσονται στο 
Πρόγραμμα «Γαλάζιες Σημαίες» είναι οι ακόλουθες:  

- Δ.Ε. Αγριάς: ακτή Αγριάς (Μπάρμπα - Θωμάς ) 
- Δ.Ε. Αρτέμιδας: ακτές Πλατανιδίων, Καρνάγιου 
- Δ.Ε. Βόλου: ακτές Αναύρου - Ξενία, Πευκακίων, Παγασών, Αλυκών (1 και 2), 

Αμφανών, Αμαρρυλίδος 
- Δ.Ε. Ν. Αγχιάλου: Γαλάζια Ακτή , Μαμιδάκη, Χρυσή Ακτή Παναγιάς, Αλωνάκι, Ν. 

Αγχίαλος. 
 

 Στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του και πέραν των άλλων, εκπορευόμενων από το 
συγκεκριμένο Πρόγραμμα υποχρεώσεών του, ο Δήμος πρέπει  να διατηρεί τις ακτές αυτές 
καθαρές, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλη την περίοδο ισχύος του σχετικού 
Προγράμματος. Όπως προκύπτει από τη συνημμένη Τεχνική Έκθεση, η Υπηρεσία μας 
αδυνατεί να αναλάβει, με το υπάρχον προσωπικό, τον καθαρισμό των παραπάνω ακτών. 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 61 του Ν. 3979/2011, δίνεται στους δήμους η 
δυνατότητα για την ανάθεση μέρους των υπηρεσιών συλλογής και μεταφοράς στερεών 
αποβλήτων και ανακυκλώσιμων υλικών καθαριότητας κοινοχρήστων χώρων και δημοτικών 
κτηρίων σε ιδιώτες, με τη διαδικασία σύναψης δημόσιων συμβάσεων παροχής υπηρεσιών. 

Το κόστος αυτής της εργασίας για το Δήμο Βόλου, για το χρονικό διάστημα από 1-6-
2014 έως 15-9-2014, με τις συγκεκριμένες ιδιαιτερότητες, προϋπολογίζεται στο ποσόν των 
ΕΒΔΟΜΗΝΤΑ ΤΡΙΩΝ  ΧΙΛΙΑΔΩΝ ΕΚΑΤΟΝ ΣΑΡΑΝΤΑ ΕΝΝΙΑ (73.149,65) ΕΥΡΩ και 
ΕΞΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΩΝ, συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α., και θα πιστωθεί στον 
κωδικό 20-6275.006 του προϋπολογισμού του έτους 2014. 

Λαμβάνοντας υπόψη: 
1. Την αυστηρότητα, αλλά και τη σπουδαιότητα του Προγράμματος «Γαλάζιες Σημαίες», 
τόσο για την τουριστική προβολή του Δήμου Βόλου, όσο και για την περιβαλλοντική 
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αναβάθμιση των εντασσόμενων στο Πρόγραμμα παραλιών, καθώς και την ηθική 
υποχρέωση του Δήμου απέναντι στους πολίτες για την παροχή ιδιαίτερα  φροντισμένων  
υπηρεσιών  καθαριότητας  στις  ακτές, που  έχουν  κερδίσει  τη  Γαλάζια  Σημαία. 
2. Την προφανή αντικειμενική αδυναμία της Υπηρεσίας, βάσει της συνημμένης Τεχνικής 
Έκθεσης, να αναλάβει τον καθαρισμό των παραπάνω ακτών, σε καθημερινή βάση και καθ’ 
όλη την περίοδο ισχύος του σχετικού Προγράμματος. 
3. Τη δυνατότητα που παρέχει ο νόμος 3979/2011, άρθρο 61, για την ανάθεση μέρους των 
υπηρεσιών συλλογής και μεταφοράς στερεών αποβλήτων και ανακυκλώσιμων υλικών σε 
ιδιώτες. 

   Προτείνουμε τη διενέργεια πρόχειρου διαγωνισμού για την ανάθεση της εργασίας 
του καθαρισμού των προαναφερόμενων ακτών σε ιδιώτη, που θα πληροί τις, κατά νόμο, 
προϋποθέσεις.             
                Μετά τα παραπάνω, κα Αντιδήμαρχε, παρακαλώ να εισηγηθείτε στο Δημοτικό 
Συμβούλιο για τη λήψη σχετικής απόφασης για την έγκριση διενέργειας πρόχειρου 
διαγωνισμού για την ανάθεση της παραπάνω εργασίας, καθώς και την έγκριση της σχετικής 
Τεχνικής Έκθεσης.  
 
 
 
 
                                                                                         O 
                                                                              ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
     
 
                                                                           ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΣΙΛΙΟΣ  
                                                              ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ ΜΗΧ/ΚΟΣ ΠΕ6/Β  
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ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 
 

Α. Το Πρόγραμμα «Γαλάζιες Σημαίες» 
Με βάση την απονομή Γαλάζιων Σημαιών, στο Δήμο Βόλου, για το έτος 2013, και την 

εκ νέου υποβολή υποψηφιότητας για τις ίδιες ακτές, οι παραλίες οι οποίες εντάσσονται στο 
Πρόγραμμα «Γαλάζιες Σημαίες», είναι οι ακόλουθες:  

Δ.Ε. Αγριάς: ακτή Αγριάς (Μπάρμπα - Θωμάς) 
Δ.Ε. Αρτέμιδας: ακτή Πλατανιδίων, Καρνάγιου 
Δ.Ε. Βόλου: ακτές Αναύρου - Ξενία, Πευκακίων, Παγασών, Αλυκών (1 και 2), Αμφανών, 

Αμαρρυλίδος 
Δ.Ε. Ν. Αγχιάλου: Γαλάζια Ακτή, Χρυσή Ακτή Παναγιάς, Αλωνάκι, Ν. Αγχίαλος. 

 
Στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του και πέραν των άλλων, εκπορευόμενων από το 

συγκεκριμένο Πρόγραμμα υποχρεώσεών του, ο Δήμος Βόλου πρέπει  να διατηρεί τις ακτές 
αυτές καθαρές, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλη την περίοδο ισχύος του Προγράμματος, 
αλλά σε πέντε από αυτές (Πλατανίδια, Αγριά, Παγασών, Αμφανών, Αμαρρυλίδος) να  
επιλαμβάνεται της καθαριότητας συνεχώς από τις 10.00΄έως τις 17.00΄ όπως απαιτεί το 
πρόγραμμα των γαλάζιων σημαιών, επίσης  σε καθημερινή βάση.  

Τα  αυστηρά  κριτήρια που  πρέπει  να  πληροί  μια  ακτή, για  να  κερδίσει  τη  
«Γαλάζια  Σημαία»,  και  τα  οποία  σχετίζονται  κυρίως  με  την  περιβαλλοντική  διαχείριση, 
πρέπει  να  συνεχίζουν  να  υφίστανται, καθ’ όλη  τη  διάρκεια  της  κολυμβητικής  
περιόδου. Εάν δεν  πληρούνται  συνεχώς  τα  κριτήρια  του  Προγράμματος, η «Γαλάζια  
Σημαία» αφαιρείται.  

Ρητά μεταξύ των όρων  του  συγκεκριμένου  Προγράμματος, προβλέπονται  τα  εξής: 
«Προκειμένου να  διατηρήσει  μια  ακτή  τη  «Γαλάζια  Σημαία»  καθ’ όλη  τη  διάρκεια  του  
καλοκαιριού, η  ακτή  αξιολογείται  για  την  οργάνωσή  της και  τη  συμμόρφωση  προς  τα  
κριτήρια  από  επιθεωρητές  του  Εθνικού  Χειριστή  κάθε  χώρας  αλλά και  από τους  
επιθεωρητές  του  Διεθνούς  Συντονιστή. Οι  Συντονιστές  του  Προγράμματος  (FΕΕ, 
ΕΕΠΦ)  δεν  οφείλουν  να  προειδοποιούν  για  την  ημερομηνία  της  επίσκεψης, η  
επιθεώρηση, δηλαδή, γίνεται  είτε  ενημερώνοντας  τον  διαχειριστή  για  την  ημερομηνία  
επίσκεψης, είτε  απροειδοποίητα, κατά  την κρίση  του  Συντονιστή ….» 

Η συνεχής καθαριότητα των συγκεκριμένων ακτών που βραβεύτηκαν με τις  Γαλάζιες  
Σημαίες, καθ ’όλη  τη διάρκεια  του  καλοκαιριού  και  αντίστοιχα  τη διάρκεια του  εν λόγω 
Προγράμματος, δηλαδή από 1/6/2013 μέχρι και 15/9/2013, αποτελεί καθοριστική  
υποχρέωση  του  Δήμου  και ενέχει  ιδιαίτερη  σημασία, τόσο για την «παραμονή» στο  
Πρόγραμμα, όσο  και  για  τη  διεκδίκηση  της  βράβευσης  και  για  την  επόμενη  χρονιά. 

Πέραν αυτών, βέβαια, υφίσταται και η ηθική  υποχρέωση  του  Δήμου  απέναντι  
στους  πολίτες  για την παροχή  ιδιαίτερα  φροντισμένων  υπηρεσιών  καθαριότητας  στις  
ακτές, που  έχουν  κερδίσει  τη  Γαλάζια  Σημαία. 

 
 
Β. Το προσωπικό και οι αρμοδιότητες των οργανικών μονάδων της Υπηρεσίας, 

στις τέσσερις Δ.Ε. Αγριάς, Αρτέμιδας, Βόλου, Ν. Αγχιάλου 
 
Ωστόσο, η Διεύθυνση Καθαριότητας & Ανακύκλωσης, υπό τις παρούσες συνθήκες, 

αδυνατεί να ανταποκριθεί στην επιπλέον αυτή αρμοδιότητα, κατά τους θερινούς μήνες, 
λόγω του συνεχώς μειούμενου προσωπικού της και του καθημερινού φόρτου εργασίας, 
που, την καλοκαιρινή περίοδο, με την επιβάρυνση συγκεκριμένων παραγόντων, αυξάνεται. 

Συγκεκριμένα: 
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Το προσωπικό της Διεύθυνσης Καθαριότητας, σε αυτές τις τέσσερις Δημοτικές 
Ενότητες, είναι όπως περιγράφεται παρακάτω: 

 
Δ.Ε. Αγριάς – Αρτέμιδας – Πολυδύναμο Τμήμα και Πολυδύναμο Γραφείο: 
Ένας προϊστάμενος, ένας επόπτης, ένας επιστάτης, ένας διοικητικός, δύο οδηγοί 

απορριμματοφόρου, ένας χειριστής μηχανικού σαρώθρου, ένας τεχνίτης (υδραυλικός), ένας 
δασοφύλακας,  μία εργάτρια κοιμητηρίων και οκτώ Υ.Ε. κλάδου προσωπικού καθαριότητας. 

 
Δ.Ε. Βόλου, Τμήμα Καθαρισμού Κοινοχρήστων Χώρων και Ειδικών 

Συνεργείων: 
Ένας προϊστάμενος, ένας επόπτης, ένας τεχνίτης, δύο χειριστές μηχανημάτων, 

τέσσερις οδηγοί αυτοκινήτων-απορριμματοφόρων και εικοσιτέσσερις Υ.Ε. κλάδου 
προσωπικού καθαριότητας. 

 
Δ.Ε. Νέας Αγχιάλου – Πολυδύναμο Γραφείο: 
Ένας διοικητικός, δύο τεχνίτες (ένας οικοδόμος, ένας τεχνίτης οδοποιίας), δύο οδηγοί 

απορριμματοφόρου, ένας κηπουρός και επτά Υ.Ε. κλάδου προσωπικού καθαριότητας. 
 
Σημειωτέον ότι η δύναμη της Υπηρεσίας πρόκειται να μειωθεί, ως τα τέλη 

Απριλίου, τουλάχιστον, κατά πέντε Υ.Ε. κλάδου προσωπικού καθαριότητας, λόγω 
συνταξιοδότησης (έχουν ήδη ξεκινήσει οι σχετικές διαδικασίες). 

 
 
Οι αρμοδιότητες των παραπάνω Οργανικών Μονάδων: 
 
Οι αρμοδιότητες του Πολυδύναμου Τμήματος της Δ.Ε. Αγριάς, το οποίο έχει 

υπό την εποπτεία του και το Πολυδύναμο Γραφείο της Δ.Ε. Αρτέμιδας, σύμφωνα με 
τον Ο.Ε.Υ., είναι η συλλογή και μεταφορά των αστικών αποβλήτων,  η συλλογή και 
μεταφορά ογκωδών αντικειμένων, ο καθαρισμός των οδών και μιας λαϊκής αγοράς την 
εβδομάδα, η περισυλλογή απορριμμάτων από επιστήλια καλάθια που είναι τοποθετημένα 
σε όλη τη Δ.Ε., οι αρμοδιότητες του πρασίνου (κλάδεμα δένδρων και μεταφορά κλαδιών), η 
συντήρηση υποδομών των δύο Δ.Ε. (κτιριακών εγκαταστάσεων) και των κοιμητηρίων, 
καθώς και όλες οι διοικητικές διαδικασίες (ταφές – εκταφές, τήρηση βιβλίων) που αφορούν 
στα οκτώ κοιμητήρια της περιοχής. 

Επί πλέον των προαναφερόμενων αρμοδιοτήτων, έχει στην ευθύνη του το άνοιγμα και 
κλείσιμο της παραλιακής οδού Αγριάς, κατά τη θερινή περίοδο, καθώς και την υποστήριξη 
(μεταφορά – τοποθέτηση – απομάκρυνση εξοπλισμού, εξέδρες, ηχητικά, καρέκλες κλπ) 
διαφόρων εκδηλώσεων του Δήμου που γίνονται, κατά τη διάρκεια της θερινής περιόδου, σε 
όλες τις τοπικές κοινότητες που απαρτίζουν τις Δ.Ε. Αγριάς και Αρτέμιδας. 

 
Οι αρμοδιότητες του Τμήματος Καθαρισμού Κοινοχρήστων Χώρων και Ειδικών 

Συνεργείων της Δ.Ε. Βόλου, σύμφωνα με τον Ο.Ε.Υ., περιγράφονται ως εξής: 
Συγκροτεί τα συνεργεία για τον καθαρισμό των οδών και των λοιπών κοινοχρήστων 

χώρων του Δήμου και τη συγκέντρωση των απορριμμάτων σε χώρους μεταφόρτωσης. 
Διενεργεί τον καθαρισμό των οδών. 
Μεριμνά για το σωστό χειρισμό και τη διατήρηση σε καλή κατάσταση των τεχνικών 

μέσων που χρησιμοποιούν τα συνεργεία καθαριότητας του Τμήματος. 
Συγκροτεί ειδικά συνεργεία και διενεργεί παρεμφερείς εργασίες, όπως η  περισυλλογή 

ογκωδών αντικειμένων, ο καθαρισμός από παράνομες αφίσες και διαφημίσεις, ο 
καθαρισμός εγκαταλελειμμένων οικιών κλπ. 
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Μεριμνά για την απομάκρυνση εγκαταλελειμμένων οχημάτων. 
Μεριμνά  για  την  παραλαβή των  αποσυρόμενων δικύκλων, μοτοσικλετών και 

μοτοποδηλάτων, όπου δεν υπάρχουν υποκαταστήματα του ΟΔΔΥ. 
Κάνει τον καθαρισμό οκτώ λαϊκών αγορών, την εβδομάδα, όπου απασχολούνται σε 

κάθε μία από αυτές ένας επόπτης, οκτώ Υ.Ε. κλάδου προσωπικού καθαριότητας, ένας 
οδηγός βυτιοφόρου και ένας χειριστής μηχανικού σαρώθρου, ενώ επικουρεί και το έργο της 
πολιτικής προστασίας, όταν αυτό είναι απαραίτητο. 

Κάνει την περισυλλογή και μεταφορά στον Χ.Υ.Τ.Α. των απορριμμάτων που 
εναποτίθενται σε 425 επιστήλια καλαθάκια που είναι τοποθετημένα στον ιστό της πόλης, σε 
τρεις βάρδιες καθημερινά. 

Πλέον των καθηκόντων αυτών, έχει στην ευθύνη του και την υποστήριξη (μεταφορά – 
τοποθέτηση – απομάκρυνση εξοπλισμού, εξέδρες, ηχητικά, καρέκλες κλπ) διαφόρων 
εκδηλώσεων του Δήμου που γίνονται, κατά τη διάρκεια της θερινής περιόδου, στη Δ.Ε. του 
Βόλου. 

 
Οι αρμοδιότητες του Πολυδύναμου Γραφείου της Δ.Ε. Νέας Αγχιάλου, σύμφωνα 

με τον Ο.Ε.Υ., είναι η συλλογή και μεταφορά των αστικών αποβλήτων, η συλλογή και 
μεταφορά ογκωδών αντικειμένων, οι αρμοδιότητες πρασίνου (κλάδεμα δένδρων και 
μεταφορά κλαδιών), η συντήρηση υποδομών της Δ.Ε. (κτιριακών εγκαταστάσεων) και 
κοιμητηρίων, καθώς και όλες οι διοικητικές διαδικασίες (ταφές – εκταφές, τήρηση βιβλίων) 
που αφορούν στα τέσσερα κοιμητήρια της περιοχής. Επίσης, ο καθαρισμός από ξερά 
χόρτα και κλαδιά πευκόφυτων εκτάσεων και η διάνοιξη ζωνών πυρασφάλειας και τέλος ο 
καθαρισμός των οδών και μιας λαϊκής αγοράς την εβδομάδα. 

Πλέον των καθηκόντων αυτών έχει στην ευθύνη του και την υποστήριξη (μεταφορά – 
τοποθέτηση – απομάκρυνση εξοπλισμού, εξέδρες, ηχητικά, καρέκλες κλπ) διαφόρων 
εκδηλώσεων του Δήμου που γίνονται, κατά τη διάρκεια της θερινής περιόδου, σε όλες τις 
τοπικές κοινότητες που απαρτίζουν τη Δ.Ε. Ν. Αγχιάλου. 

 
Η γεωγραφική έκταση των τεσσάρων αυτών Δ.Ε. (Αγριάς, Αρτέμιδας, Βόλου και 

Νέας Αγχιάλου) είναι πολύ μεγάλη, ενώ το προσωπικό πολύ λίγο σε αριθμό και 
ανταποκρίνεται οριακά στα καθήκοντά του με πολύ μεγάλη προσπάθεια, υπερβάλλοντας 
εαυτόν. 

 
  
Γ. Οι ανάγκες σε προσωπικό για την ανταπόκριση στην υποχρέωση του 

καθαρισμού των ακτών 
 
Προκειμένου λοιπόν να εκπληρωθούν οι υποχρεώσεις του Δήμου ανά Δ.Ε., 

αναφορικά με την καθαριότητα των ακτών, απαιτείται η απασχόληση συγκεκριμένου 
αριθμού εργαζομένων, και αναλυτικότερα ως εξής: 

 
Δ.Ε. Αγριάς - Αρτέμιδας 
Το συνολικό μήκος των ακτών είναι συνολικά 800,00 μ. και απαιτείται η απασχόληση 

ενός εργαζομένου, καθημερινά από τις 10.00΄ έως 17.00΄, σε καθεμία από τις ακτές των 
Πλατανιδίων και Αγριάς, οι οποίες έχουν κερδίσει τον τίτλο της Γαλάζιας Σημαίας, για τον 
συνεχή καθαρισμό τους, σύμφωνα με το πρόγραμμα. 

 
Δ.Ε Βόλου 
Το συνολικό μήκος των ακτών είναι συνολικά 2.500,00 μ. και απαιτείται η 

απασχόληση ενός εργαζομένου, καθημερινά από τις 10.00΄ έως 17.00΄ σε καθεμία από τις 
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ακτές Παγασών, Αμφανών, Αμαρυλίδος οι οποίες έχουν κερδίσει τον τίτλο της Γαλάζιας 
Σημαίας για τον συνεχή καθαρισμό τους, σύμφωνα με το πρόγραμμα, καθώς και από ένας 
εργαζόμενος, τέσσερις φορές την εβδομάδα, στις Πολυσύχναστες Ακτές (Αναύρου-Ξενία, 
Αλυκών 1 και Αλυκών 2).  

 
Δ.Ε. Νέας Αγχιάλου  
Το μήκος των ακτών είναι συνολικά 1.400,00 μ. και απαιτείται η απασχόληση έξι 

εργαζομένων συνολικά, πέντε φορές την εβδομάδα, για τις τέσσερις ακτές αυτής της Δ.Ε.  
 
Από τα παραπάνω εκτεθέντα γίνεται κατανοητό ότι το προσωπικό της Υπηρεσίας είναι 

αδύνατο να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις αυτές, δεδομένου ότι ανταποκρίνεται ήδη 
οριακά στα καθήκοντά του.  

Ο αριθμός των απασχολούμενων οδοκαθαριστών είναι πολύ περιορισμένος για τις 
ανάγκες του Δήμου (Δ.Ε. Βόλου, 16 άτομα / Δ.Ε. Ν. Ιωνίας, 8 άτομα / ανά χωρική ενότητα, 
δηλ. Αγριά – Αρτέμιδα, Αισωνία – Ν. Αγχίαλος, Πορταριά – Ιωλκός – Μακρινίτσα, 4 – 5 
άτομα), οπότε, υπό τις παρούσες συνθήκες, ο καθαρισμός των οδών γίνεται, σε καθημερινή 
βάση, σε κεντρικές οδούς των Δημοτικών Ενοτήτων και εκ περιτροπής στην υπόλοιπη 
έκτασή του.  

Οι άλλες οργανικές μονάδες των Δ.Ε. είναι αδύνατο να διαθέσουν προσωπικό για 
αυτή τη δραστηριότητα για ανάλογους λόγους. Η προτεραιότητα της αποκομιδής των 
απορριμμάτων, των ανακυκλώσιμων υλικών, των ογκωδών αντικειμένων, της πλύσης των 
κάδων κ.ά., απαιτεί, σε καθημερινή βάση, συγκεκριμένο αριθμό προσωπικού, το οποίο είναι 
επίσης σε οριακό επίπεδο. Σημειώνεται ότι, για να είναι δυνατή η υλοποίηση του 
προγράμματος αποκομιδής, από τον Απρίλιο 2013 κ.ε., έγινε η αναδιάρθρωση στη 
λειτουργία της Υπηρεσίας, με βασικό όρο τη συγχώνευση – επέκταση των σχετικών τομέων 
(Δ.Ε. Βόλου: οι τομείς αποκομιδής απορριμμάτων, από 11 μειώθηκαν σε 8 και οι τομείς 
αποκομιδής ανακυκλώσιμων υλικών, από 8 μειώθηκαν σε 6).  

Επιπλέον, λόγω της απουσίας συμβασιούχων, το κρίσιμο διάστημα, από τον Ιούνιο 
ως και τον Αύγουστο 2013, οπότε και αυξάνονται οι ανάγκες (υψηλές θερμοκρασίες, 
τουριστική κίνηση, εκδηλώσεις σε όλες τις Δ.Ε. κ.ά.) η Υπηρεσία, για να μπορέσει να 
ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις της, δεν χορήγησε στο προσωπικό τις προβλεπόμενες 
άδειες, με αποτέλεσμα να οφείλει στους εργαζομένους σημαντικό αριθμό κανονικών αδειών 
του έτους 2013 και ρεπό. Η ίδια κατάσταση αναμένεται να ισχύσει και κατά την τρέχουσα 
χρονιά, καθώς, μέχρι στιγμής, δεν έχει δοθεί από την κεντρική διοίκηση η έγκριση για την 
πρόσληψη προσωπικού συμβασιούχων ανταποδοτικού χαρακτήρα, το οποίο, σημειωτέον, 
ολοένα και μειώνεται, όπως μαρτυρούν τα σχετικά στοιχεία: Δήμος Βόλου, προσλήψεις 
συμβασιούχων –οδηγοί, τεχνίτες, εργάτες- στην Υπηρεσία Καθαριότητας: 2011, 100 άτομα 
– 2013, 65 άτομα. Παράλληλα, το τακτικό προσωπικό μειώνεται συνεχώς, λόγω των 
αθρόων συνταξιοδοτήσεων, χωρίς να υπάρχει δυνατότητα ανανέωσής του, καθώς, 
σύμφωνα με τη νομοθεσία, απαγορεύεται, ως το 2016, η πρόσληψη προσωπικού ΔΕ και 
ΥΕ στους δήμους. 
 
 
Δ. Συμπέρασμα – Πρόταση 
 

Για τους παραπάνω λόγους, που αποδεικνύουν την προφανή αντικειμενική αδυναμία 
της Υπηρεσίας να ανταποκριθεί στην αρμοδιότητα του καθαρισμού των ακτών, προτείνεται 
ώστε ο καθαρισμός των ακτών και η συλλογή και μεταφορά των απορριμμάτων σε σάκους 
και η εναπόθεσή τους στους κάδους απορριμμάτων και ανακύκλωσης ή, αν δεν είναι 
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δυνατό αυτό, λόγω του όγκου τους, δίπλα από αυτούς,  για τη χρονική περίοδο από 1-6-
2014 έως 15-9-2014, να ανατεθεί σε ιδιώτη που να διαθέτει το κατάλληλο προσωπικό.  

 Ο ανάδοχος θα έχει επίσης την  υποχρέωση να έχει στις ακτές των Πλατανιδίων, της 
Αγριάς, των Παγασών των Αμφανών και της Αμαρυλίδος  από έναν εργαζόμενο 
καθημερινά σε καθεμία από αυτές, από τις 10.00΄ έως τις 17.00΄ οι οποίοι θα επιμελούνται 
τον καθαρισμό των ακτών αυτών, καθ’ όλη τη διάρκεια του ωραρίου αυτού. Η ανάγκη της 
συνεχούς παρουσίας εργαζόμενου καθ’ όλη την διάρκεια του προαναφερόμενου ωραρίου 
προκύπτει από το γεγονός υπαρχουσών ιδιαιτεροτήτων στις ακτές αυτές (θαλάσσια 
ρεύματα) που περιοδικά μεταφέρουν φύκια και διάφορα άλλα αντικείμενα από την θάλασσα 
προς τις ακτές και τα οποία θα πρέπει να απομακρύνονται συνεχώς προκειμένου οι ακτές 
να διατηρούνται καθαρές κατά την διάρκεια του ωραρίου αυτού.  

Οι πλαστικοί σάκοι συλλογής των απορριμμάτων, καθώς και τα άλλα απαιτούμενα 
μέσα για τον καθαρισμό των ακτών θα βαρύνουν τον ανάδοχο. 

Το κόστος αυτής της εργασίας, για το χρονικό διάστημα από 1-6-2014 έως 15-9-2014, 
με τις συγκεκριμένες ιδιαιτερότητες, προϋπολογίζεται στο ποσόν των ΕΒΔΟΜΗΝΤΑ ΤΡΙΩΝ  
ΧΙΛΙΑΔΩΝ ΕΚΑΤΟΝ ΣΑΡΑΝΤΑ ΕΝΝΙΑ (73.149,65) ΕΥΡΩ και ΕΞΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΩΝ, 
συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α., και θα πιστωθεί στον κωδικό 20-6275.006 του 
προϋπολογισμού του έτους 2014.  
 
 

Ο  ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
                    

ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΣΙΛΙΟΣ 
ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ  ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΠΕ6/Β 
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ΔΗΜΟΣ ΒΟΛΟΥ                                                                                 ΘΕΜΑ:  Καθαρισμός ακτών   
Δ/ΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ                                                                                 
          
                                                                          
 
                                                               ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
 
 
                        ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ                                                  ΚΟΣΤΟΣ                 ΠΟΣΟΤΗΤΑ                  ΣΥΝΟΛΙΚΟ 
                                                                                             ΑΝΑ ΗΜΕΡΑ           (ημέρες εργασίας)                 ΚΟΣΤΟΣ                  
                                                                                                (σε Ευρώ)                                                               (σε Ευρώ) 
 
Καθαρισμός  ακτών Πλατανιδίων και Αγριάς από                       110,00                    107 ημέρες                            11.770,00     
10.30΄έως 17.00΄ συνολικά 107 (ημέρες) φορές 
Καθαρισμός  ακτών Παγασών, Αμφανων , Αμαρυλίδος  από      165,00                    107 ημέρες                            17.655,00 
10.30΄έως 17.00΄ συνολικά 107 (ημέρες) φορές 
Καθαρισμός  ακτών Αναύρου-Ξενία, Αλυκών 1 & 2 
13 εβδομάδες Χ 4 φορές/εβδομάδα = 52 φορές                            165,00                        52 φορές                             8.580,00 
Καθαρισμός  ακτών Γαλάζιας  ακτής, Χρυσής Ακτής  
Παναγιάς, Αλωνάκι και  Νέα Αγχίαλος 
 13 εβδομάδες Χ 5 φορές/εβδομάδα = 65 φορές                           330,00                        65 φορές                           21.450,00 
 
                                                                                                                                    Φ.Π.Α. 23 %     :                    13.674,65 
                                                                                                             
                                                                                                            ΣΥΝΟΛΟ      :                    73.149,65 
 
                                                                                  
                                                            
                                                                                  Ο  ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ                                                                                                      
 
                                                                               ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΣΙΛΙΟΣ                                                                  
                                                                ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ  ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΠΕ6/Β                                                                 
 
 


